
 

 

 

Procès verbal - Rencontre comité Innovation 
pédagogique 

4 octobre 2023 à 18h30 
Lieu : École La Traversée 

 

 
 
Personnes présentes : Jasmin Felx, Marie-Andrée Langlois, Annie Vallières, Audrey-Anne 
Charland, Isabelle Lemieux, Karine Malépart, Lee-Zian Génier, Maude, Nathalie Morissette, 
Véronique Jean 

 
Accueil et présentation.   
Le comité est heureux d’accueillir et présenter deux nouveaux membres-parents, Jasmin 
Felx ainsi que Lee-Zian Génier. Bienvenue à ces deux parents! 
Nous accueillons également deux nouveaux membres du personnel, Nathalie Morissette 
ainsi que Karine Malépart. Merci et bienvenue à ces deux enseignantes! 
 
Secrétaire désigné(e).  
La secrétaire de la rencontre est Véronique Jean 
Nouvelle personne responsable du comité pour l’année scolaire 2023-24 : Véronique Jean 
Nous remercions chaleureusement Audrey-Anne Charland d’avoir été la personne 
responsable de ce comité pour l’an 2022-2023 ! 
  
 Points de discussion :   

1. Retour sur l’AGA et l’activité de rencontre de parents  
AGA : Objectif des questions-réponses lors de l’AGA ? 
Créer une occasion de permettre aux parents de discuter ensemble et ainsi 
apprendre à se connaitre et tisser des liens. 
 
Voici un résumé des réponses aux questions : 
Question : Que pouvez-vous apporter à votre communauté ? 
Réponses des parents :  

• Offrir du temps et du soutien 
• Apporter une aide aux enseignants 
• Développer des valeurs telles que l’amour et la confiance 
• Proposer des idées de projet, classe extérieure et concocter des muffins 
• « Ça prend un village pour élever des enfants » 

 
Question : Qu’est-ce qu’une communauté ? 
Réponses des parents : 

• Développer des intérêts, des valeurs et des buts communs 
• C’est une grande famille, développer une philosophie similaire 

 



 

 

Question : Comment faire vivre notre communauté ? 
Réponses des parents : 

• Faire des activités seulement les parents 
• Activités de gars/filles, grillages, 5 à 7 
• Aller regarder les étoiles 
• Classe-verte, dormir à l’école, chorale marché de Noël, 
• Mettre à profit les divers talents des parents  
• Offrir du mentorat aux nouvelles familles 
• Proposer des cafés-rencontres 
• Partager un repas tous ensemble 
• Aide à la communauté 

 
Rencontre de parents du 28 septembre : 
Les deux intentions de proposer des dates différentes pour l’assemblée générale 
annuelle et la rencontre de parents :  
1)Présenter un fonctionnement nouveau et différent. 
2)Impliquer les enfants à la rencontre de parents. 
 
Il semblerait que plusieurs parents ont apprécié que l’AGA et la rencontre de 
parents se soient déroulés en deux temps. 
 
Points forts de la rencontre de parents : 

• Les parents ont pu visiter les différents lieux de l’école et rencontrer par le 
fait même tous les enseignants et membres du personnel de l’école. 

• Implication des enfants. WOW! Apprécié autant par les parents, les 
enfants et les membres du personnel. Merci à tous les enfants qui ont fait 
de cette soirée une réussite. 

• L’implication du personnel-enseignant, membres du personnel ainsi que 
certains parents qui se sont impliqués pour la préparation des enfants à 
exposer le thème qu’ils ont choisi. Bravo et merci! 

 
             Réflexions pour l’an prochain : La formule est à revoir. 

Ø comment structurer la participation des enfants ?  
Ø Limiter les places ?  
Ø Fonctionner par cycle ?  
Ø Les enseignants collaborent avec leurs élèves ? 

 
2. Conférence Michl et café-rencontre 
Intention d’inviter Michl Nicholson : Renforcer et rappeler les fondements de 
l’école alternative. Permettre aux parents ne le connaissant pas de le 
rencontrer lors d’une conférence. 
 
Proposition d’une date : mercredi 29 novembre, au gymnase de l’école 
Heure de la conférence : 17h30 à 19h00 
Soirée-pizza par la suite : 19h00 à 20h15. Ce moment permettra aux parents 
d’échanger et discuter à la suite de la conférence donnée par Michl. 



 

 

 
Marie-Andrée contactera Michl. Un suivi sera fait sur notre groupe 
Messenger. 
 
Il sera important de prendre les inscriptions à l’avance pour assurer une 
meilleure préparation de cette soirée-conférence-pizza. 
 
Café-rencontre : À la suite de la conférence de Michl, nous allons sonder les 
parents à savoir quels thèmes ils aimeraient aborder lors d’un café-rencontre.  
 
Il a été proposé que pour l’année 2023-24, il y aura une seule rencontre du type 
« café-rencontre ». 
Il a également été proposé de préparer un bal en blanc au printemps. Cette idée 
sera à discuter lors des prochaines rencontres. C’est encore embryonnaire… 
 
REPAQ 17 conditions : Saviez-vous que ? une idée a été lancée : exposer les 
« Savez-vous que ? » sur la page Facebook de notre communauté. Cela va peut-
être susciter des réactions de parents dans les commentaires.  

  
3. Document nouveaux enseignants : point reporté à la prochaine rencontre 

  
4. Formation sur les valeurs de Suzanne : point reporté à la prochaine 
rencontre 

  
5. Varia (points reportés à la prochaine rencontre) 

ü Anciens élèves 
ü Finissants 
ü Circuit de La Traversée 

  
6. Prochaine rencontre  
Prochaine rencontre aura lieu le 13 décembre 2023 à 18h30 au 47 Perreault 
 
Fin de la rencontre : 20h00 

 

  
 


